



# Obec Bělč

Dukelská 64, 273 63 Bělč



Váš dopis s čj.:  
Ze dne:  
Číslo jednací: OUBel-0423/2023  
Spisová značka:

Nově zvolený prezident republiky

**Petr Pavel**

Vyřizuje: Mgr. Jitka Kinkalová  
Telefon: 725 910 196  
E-mail: belec@belec.cz  
Datum: 14.02.2023

## Dopis Svazku obcí Křivoklátska nově zvolenému prezidentu republiky

Vážený pane Pavle,

blahopřejeme Vám k vítězství v prezidentských volbách, které nás naplňuje radostí a nadějí v návrat k hodnotám, jež má úřad prezidenta reprezentovat, a které jste při volebním klání mnohokrát obhajoval. Patří mezi ně mimo jiné smysl pro řád a odpovědnost.

Obracíme se na Vás jménem Svazku obcí Křivoklátska, sdružených pod společnou myšlenkou ochrany přírodního a kulturního bohatství, známého jako Chráněná krajinná oblast Křivoklátsko, která je již více než pětadvacet let součástí mezinárodní sítě biosférických rezervací UNESCO.

Jak je Vám nepochybně známo, současná vláda premiéra Petra Fialy se ve svém programovém prohlášení zavázala rozšířit plochu velkoplošně chráněných území vyhlášením NP Křivoklátsko a NP Soutok. Na rozdíl od oblasti Soutoku již příroda Křivoklátska velkoplošně chráněna je a vyhlášením národního parku se rozloha chráněného území nijak nerozšíří. Změní se však klasifikace území a z toho plynoucí přístup ke krajině.

Svou snahu stran regionu Křivoklátska vláda prezentuje jako dlouhodobý záměr, nezbytný pro ochranu zdejší jedinečné přírody. Pro podporu svých kroků uvádí naléhavou společenskou potřebu, evropské závazky k růstu procentuální výměry velkoplošných chráněných území a zaštiťuje se názory několika odborníků na otázky životního prostředí. Naopak nepředkládá zákonem předepsané vyhodnocení předmětného území, posouzení, zda území splňuje uložené podmínky (převažující výskyt přirozených nebo člověkem málo pozměněných ekosystémů), ignoruje veřejně deklarované nedoporučující stanovisko odborníků z oblasti lesnictví a bagatelizuje připomínky místních samospráv a občanů k informační a dokumentační nouzi provázející celý proces. Rovněž se ani stínem nezamýšlí nad tím, jestli by k cíli nevedla nějaká alternativní cesta.

Nejednoznačnost a netransparentnost záměru je pak především zastírána chytlavými populistickými projevy typu Křivoklátsko si národní park zaslouží, národní park zlikviduje smrkové monokultury, lesníci hospodaří necitlivě pouze za účelem zisku, národní park vyřeší problém přemnožené zvěře. Vše ve smyslu – my jsme ochránci přírody a vy pouze nevzdělaná veřejnost.

Odhlédneme-li od skutečnosti, že všechna tato tvrzení jsou jenom proklamací, při každé konfrontaci věcně a průkazně vyvrácenými, zůstává vždy už jenom jeden argument. Tím je faktická příslušnost 98 % plochy uvažovaného národního parku k majetku ve vlastnictví státu. Logika státního aparátu je potom neúprosná, protože o majetku státu si přece stát rozhoduje sám!

S výše uvedeným postupem se nejsme ochotni smířit, a proto se od podzimu 2021 snažíme kultivovanou a odbornou formou otevřeně a nezkresleně informovat o podstatě a smyslu

ochrany přírody na Křivoklátsku. Svá stanoviska k záměru vyhlášení národního parku, jakož i k formě, kterou k němu dochází, v otevřených dopisech členům vlády a zákonodárcům opakovaně deklarovala drtivá většina starostů křivoklátských obcí. Více než 10.500 občanů již připojilo své podpisy pod peticí Nesouhlas se zřízením Národního parku Křivoklátsko. S ohledem na to, že petice probíhá pouze v listinné podobě se jedná z devadesáti procent o občany žijící v daném regionu nebo jeho blízkém okolí. Neznamená to však, že by místní občané byli proti ochraně přírody, naopak mají zájem se na ní i aktivně podílet, pokud výsledkem bude takové řešení, které bude vhodné pro přírodu i pro lidi, tak jako je již přes 12 let fungující Lesnický park Křivoklátsko, o jehož zachování spolu s uchováním režimu CHKO se petenti zasazují.

Současně aktivně jednáme s našimi zástupci v senátu i poslanecké sněmovně. Dnes je v procesu založení Svazku obcí Křivoklátska a očekáváme, jakým způsobem Ministerstvo životního prostředí vypořádá stovky námitek, které mu od záměrem dotčených subjektů byly adresovány. Určitou naději upíráme k probíhající revizi programového prohlášení vlády, avšak zůstáváme realisty.

Vážený pane Pavle, jsme si vědomi složitosti doby i možností mandátu, kterého se vbrzku ujmete. Právě proto, s jakým odhodláním a přesvědčivostí jste obhajoval uvedené hodnoty našeho veřejného života, hodnoty, které jsou dnes na Křivoklátsku ohroženy, se na Vás obracíme s žádostí, abyste, všude tam, kde to bude možné, vahou své osobnosti zabránil nekoncepčnímu a nejednoznačnému záměru na vznik národního parku Křivoklátsko. V našich budoucích vztazích, které lze díky blízkosti lánského zámku a obory označit za sousedské, jsme podle našeho názoru povinni chránit zbytky dovedností a kulturních kvalit, které v prostoru Křivoklátska zanechali nejen jeho bývalí majitelé z Fürstenbergu, ale také naše rodiny, které tu po staletí žily a hospodařily.

Sdílejme tedy společně tyto hodnoty a neznásilňujme přírodu Křivoklátska jen za účelem založení další státní instituce bez toho, abychom nejprve definovali, v čem je potřeba ochranu přírody na Křivoklátsku zlepšit a následně společně hledali jaké jsou k tomu nejlepší a nejefektivnější cesty. Ze zkušenosti víme, že ke každému problému existuje více než jedno řešení, a právě v pečlivém zvážení a posouzení alternativ, jakož i v následné shodě a společném uvedení v život spatřujeme podstatu demokracie.

Budeme rádi, pokud byste si ve svém programu našel čas na přátelskou debatu, která by nás oboustranně mohla v dané problematice posunout dál. Děkujeme Vám za podporu.

S pozdravem

Za členy svazku: Obec Branov, Obec Broumy, Obec Běleč, Obec Čilá, Obec Horní Bezděkov, Obec Hracholusky, Obec Hřebečnický, Obec Hředle, Obec Karlova Ves, Městys Křivoklát, Obec Kublov, Obec Malé Kyšice, Obec Městečko, Obec Nižbor, Obec Nový Jáchymov, Obec Ostrovec-Lhotka, Obec Otročiněves, Městys Pavlíkov, Obec Podmokly, Obec Pustověty, Obec Račice, Obec Roztoky, Obec Skryje, Obec Svatá, Obec Sýkořice, Obec Velká Buková, Obec Zbečno, Obec Žilina

Lukáš Kocman – starosta obce Běleč

Iveta Kohoutová – starostka obce Karlova Ves

Petr Jirka – starosta obce Broumy